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Тема занятия  “ Зимняя сказка ”

Цель: 
Развитие речевых, двигательных, ритмических способностей детей.

Коррекционно — образовательные задачи:
- Активизация лексики по теме: «Зима». 

- Совершенствование грамматического строя речи.

- Закрепление умения подбирать прилагательные к существительным.

- Стимулирование речевой активности детей.

- Совершенствование речевых навыков и умений.

Коррекционно — развивающие задачи: 
- Развитие подвижности голосового аппарата, речевого дыхания, координации движений;

- Развитие кинестетических ощущений, пространственной ориентации.

- Развитие навыков коммуникации, самоорганизации и контроля. 

- Развитие фонематических процессов, речевого слуха, слухового внимания, выразительности речи,
- Развитие длительность и плавность речевого выдоха;

- Развитие умение отвечать на вопросы полным предложением.
Коррекционно - воспитательные:
- Формирование навыков сотрудничества на занятии, умение слушать своих товарищей;
- Формирование бережного отношения к окружающему нас миру.
Здоровьесберегающие технологии:

- Артикуляционные упражнения
- Дыхательная гимнастика;
-  Развитие мелкой и общей моторики моторики.

 

Ход занятия

Организационный момент
- Я хочу начать наше занятие с пожелания:

Говорим всегда красиво,
Смело и неторопливо,
Ясно, четко говорим,
И, конечно, не спешим!

1.  Артикуляционные упражнения 

Горка, санки, качели. 
Язычок прыгает по губам как заяц по сугробам: рот открыт, челюсть неподвижна, прижимаем широкий язык то к верхней, то к нижней губе.

Похлопай язычком – лопатой как по снегу: рот приоткрыт, широкий язык совершает хлопательные движения по верхней губе (6 раз).

Едем дальше. Посмотрите, какая красивая полянка, сколько здесь много красивых ёлочек. Только они не покрыты снегом. Давайте подуем на снежинки, и наши ёлочки оденутся в теплые снежные шубы.

2.  Упражнение на развитие воздушной струи

Кружатся снежинки в воздухе морозном.

Падают на землю кружевные звёзды.
3.  Пальчиковая гимнастика “Снежок” 

Раз, два, три, четыре, Мы с тобой снежок слепили. 

Круглый крепкий, очень гладкий.

И совсем - совсем не сладкий. 

Раз подбросим. Два поймаем. Три уроним.

И сломаем.

Загибают пальчики, начиная с большого. “Лепят” меня положение ладоней. Показывают круг, сжимают ладони. Грозят пальчиком. Смотрят вверх, подбрасывая воображаемый снежок. Роняют воображаемый снежок. Топают ногой.

Сообщение темы

- Ребята, куда же мы с вами попали? (В зимнюю сказку). 

Путешествие по зимнему лесу

Беседа о зиме. 

Под голубыми небесами
Великолепными коврами,
Блестя на солнце, снег лежит;
Прозрачный лес один чернеет,
И ель сквозь иней зеленеет,
И речка подо льдом блестит.
- Как вы думаете, какому времени года посвящено это стихотворение? Правильно, зиме.

Сегодня мы с вами поговорим о зиме. Давайте вспомним и назовем зимние месяцы.

Какую зиму вы представляете? (Холодную, морозную, снежную, суровую, лютую, студеную)

- Про что можно сказать Морозный (день, вечер, узор)

- Снежная (погода, зима, горка, буря)

- Холодное (утро, мороженое)

- Ледяные (горки, реки, сосульки, фигуры)

Составление предложений с этими эпитетами. 

- А теперь составьте предложение о зиме, используя наши слова-признаки. Например. Какая студеная вьюжная зима! Дети составляют предложения. 

- Какие у нас получились предложения? 

Отгадывание загадок о животных.

На доске большой рисунок елки

- А где же лесные жители? Что-то никого не видно. А что это там под елочкой? 

Дети показывают на волшебный конверт. 

- Ребята, что же в этом конверте? (картинки разных животных). 

Логопед заглядывает в конверт:

- Ой, ребята, там еще и загадки. Маски можно взять, если отгадать загадки.

Логопед загадывает загадки и раздает картинки.

1).  Зверька узнаем мы с тобой 

По двум таким приметам: 

Он в шубке беленькой зимой, 

А в шкурке серой — летом. (Заяц.)
2). Хитрая плутовка, 

Рыжая головка, 

Хвост пушистый — краса — 

А зовут ее ... (Лиса.)
3). Ходит летом косолапо,

А зимой сосет он лапу. (Медведь.)
4). Кто зимой холодной

Бродит злой, голодный? (Волк.)
5) Хвост пушистою дугой. 

Вам знаком зверек такой? 

Острозубый, темноглазый,

По деревьям любит лазать. 

Строит он свой дом в дупле, 

Чтобы зверю жить в тепле. (Белка.)
6) Сердитый недотрога

Живет в глуши лесной. 

Иголок очень много, 

А нитки ни одной.(Еж.)
По мере отгадывания загадок детям раздаются картинки соответствующих животных.

Подбор эпитетов к названиям животных. 

- Вы сегодня не ребята, а веселые зверята!

Дети отвечают хором: 

- Мы сегодня не ребята, а веселые зверята! 

Динамическая пауза.

- Ой, зверятки, что-то холодно очень. Как бы нам согреться? Что лучше всего делать, чтобы согреться . Давайте встанем в круг и погреемся:

Руки в кулачки сожмем и немножко подождем,
На ладошки мы подуем, все снежинки мы с них сдуем.
Каждый пальчик мы возьмем, сильно на него нажмем.
Мы ладошки растираем и лицо обогреваем,
Растираем лобик тоже, теплым стать ему поможем.
Губки надуваются, щечки улыбаются.
- Согрелись? Тогда садимся по местам.

Составление рассказов о диких животных зимой.

- Зверята, а как же вам живется в лесу? А как же вы зимой живете, расскажите. Тяжело, наверное, холодно, голодно?

Дети рассказывают от первого лица (от лица своего животного), как они приготовились к зиме или зимуют.

Образование притяжательных прилагательных.

- Выпал свежий снежок. Зверятки выбежали из домиков и оставили следы. Какие следы вы оставили? Пробегите по следам и скажите, чьи следы.

Дети называют свое словосочетание, соответственно своим картинкам (лисьи следы, волчьи следы и т.д.), и пробегают “по следам” на ковре.

Звуковой анализ слов. 

- А тем временем в лесу наступает ночь. Всем зверятам пора спать. Найдите свой домик и уложите зверят спать положите картинки. На доске  карточки со звуковыми схемами слов (лиса, медведь, зайка, волк, кабан, рысь, барсук, лось, сова, белка, еж, куница).

Прощание с лесом.

- Вот и подошло к концу наше путешествие. Теперь вы не зверята, а обычные ребята.

Итог

Что вам больше всего понравилось на занятии?

